‘VV SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAQAO (SEAD)
Governo do Para CENTRO DE PERICIAS CIENTIFICAS “RENATO CHAVES”

Nome do candidato:
NuUmero do documento de identidade:
Numero de inscrigao: Sala: Seqliencial:

Cidade de realizagao da(s) prova(s):

CONCURSO PUBLICO
Nivel Superior

Aplicacdo: 8/7/2007

Cargo :

PERITO CRIMINAL
FORMAGCAO: ADMINISTRAGAO

MANHA
LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira inicialmente os seus dados pessoais transcritos acima. Em
seqguida, verifique se ele contém quarenta questées, correspondentes as provas objetivas,
corretamente ordenadas de 1 a 40.

2 Casoocaderno estejaincompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais proximo que tome
as providéncias cabiveis.

3 Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que ndo seja fornecido pelo
CESPE/UnB.

4 Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

5 Aduracéao das provas € de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagcédo — que
sera feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

6 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apés o inicio das provas e
podera levar o seu caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao
horario determinado para o término das provas.

7 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o
local de provas.

8 A desobediéncia a qualquer uma das determinagbes constantes no presente caderno ou na folha de
respostas podera implicar a anulacéo das suas provas.

AGENDA (datas provaveis)

I 10/7/2007, apos as 19 h (hordrio de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/cpc2007.

Il 11 e 12/7/2007 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletronico de Interposicdo de Recurso, Internet, mediante instrugdes e
formularios que estarao disponiveis nesse sistema.

1l 7/8/2007 — Resultados finais das provas objetivas e convocacéo para os exames médicos: Diario Oficial do Estado do Para e Internet.

OBSERVAGOES (.
Nao serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 16 do Edital n.° 1 — SEAD/CPC, de 25/4/2007. v
Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet — www.cespe.unb.br/concursos/cpc2007. ces eU n B

E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. Centro de Selegéio e de Promagéi de Eventos




* Nas questdes de 1 a 40, marque, em cada uma, a Unica opgao correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a folha de respostas, tinico documento valido para a corregdo das suas provas.

* Nas questdes que avaliam Conhecimentos de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrério, considere que
todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padréio em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e
que expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também
que ndo ha restricdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretdrios e equipamentos

mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questéesde 1 a 3
Herois de bronze e herdis de carne e osso

1 Houve época em que nos bancos escolares se aprendia
a cultuar os chamados herois da pétria. Figuras como
Tiradentes, dom Pedro I, Duque de Caxias e a princesa Isabel,

4+ entre outros, eram pintados como patriotas exemplares e seres
imaculados. Visdes hegemonicas forjam mitos historicos.

Se a Holanda tivesse vencido os portugueses no

7 Nordeste no século XVII, nosso herdi ndo seria Matias de
Albuquerque, mas Domingos Fernandes Calabar, senhor de
terras e contrabandista que traiu os portugueses e se passou

10 para o lado dos batavos.

Tiradentes, contudo, ¢ 0 mais poderoso e universal dos
nossos mitos. Pesquisas recentes revelaram um personagem
13 contraditorio, imperfeito, ao contrario do que pretende a
histéria oficial. Demasiado humano, demasiado brasileiro.
Felizmente um herdi em carne e 0sso, ndo o modelo de

16 virtude perpetuado em sombrias estatuas de bronze.
Claudio Camargo. Istoé. “Opinido e idéias”, 18/4/2007, p. 50 (com adaptagdes)

QUESTAO 1 |

Assinale a opgdo em que o trecho apresentado contém a tese, ou
seja, a idéia basica sobre a qual se desenvolvem as outras idéias
e as exemplificagdes do texto.

O “nos bancos escolares se aprendia a cultuar os chamados
herois da patria” (0.1-2)

® “Visdes hegemonicas forjam mitos historicos” (0.5)

® “Tiradentes, contudo, é o mais poderoso e universal dos
nossos mitos” ((.11-12)

® “Felizmente um herdi em carne e 0sso0” (.15)

QUESTAO 2 |

Segundo as gramaticas, o emprego da voz passiva verbal faz que
os efeitos da agfo sejam mais destacados do que o agente que a
causou. Assinale a opg¢do em que, na estrutura apresentada,
aparece esse emprego gramatical.

O “Houve época em que” (0.1)

® “eram pintados como patriotas exemplares” ((.4)

® “Se a Holanda tivesse vencido os portugueses” ({.6)
® “e se passou para o lado dos batavos” (0.9-10)

QUESTAO 3 |

Assinale a op¢do em que a proposta de alteracdo do texto
provoca incorreg@o gramatical ou incoeréncia textual.

O A substituicdo de “se aprendia a cultuar” (0.1-2) por
aprendiamos a cultuar.

® A substitui¢do de “Se a Holanda tivesse vencido” (0.6) por
Tivesse a Holanda vencido.

® A inser¢do de Por que antes de “Pesquisas recentes” (0.12),
com o0s necessarios ajustes na letra maitiscula.

® A inser¢do de Mas seria antes de “Demasiado humano”
(0.14), com o necessario ajuste na letra maiuscula.

Texto para as questdes 4 e 5

O carater simbolico da representag@o envolve sempre
um apelo a elementos emocionais, a crengas e valores
subjacentes, a expressdo de uma vontade e a realizacdo de
desejos, nem sempre explicitos ou conscientes, muitas vezes
negligenciados na analise do significado do discurso politico,
mas que operam em um nivel basico no processo de
representar. E nesse sentido que o lider encarna, e ndo apenas
representa por mandato ou autorizagdo, aqueles a quem
representa.

Danilo Marcondes. Filosofia, linguagem e comunicacio, p. 157 (com adaptagdes).

QUESTAO 4 |

Julgue as possibilidades de reescrita para trechos do texto
apresentadas nos itens abaixo.

II

I

“O carater simbolico da representagdo envolve sempre um
apelo a elementos emocionais, a crengas e valores
subjacentes” (0.1-3): Os aspectos simbolicos da representacéo
apela para elementos emocionais ¢ subordinados a expresséo
da vontade.

“nem sempre explicitos ou conscientes, muitas vezes
negligenciados na andlise do significado do discurso politico”
(0.4-5): nem sempre claros ou conscientes, muitas vezes os
elementos emocionais, as crengas € 0os valores ndo recebem
atencdo suficiente na analise do significado do discurso
politico.

“E nesse sentido que o lider encarna, e ndo apenas representa
por mandato ou autorizagdo, aqueles a quem representa”
(0.7-9): Nesse sentido, é que o lider, encarna os que o
representa — ndo apenas por mandato ou autorizag#o.

Estdo respeitadas as idéias originais do texto e as regras de
corre¢do gramatical apenas no(s) item(ns)

(A

L 0 II. ® Iell ® Ilelll

QUESTAO 5 1

Considerando a coeréncia textual, assinale a opg¢do correta a
respeito do emprego da preposi¢do a no texto.

(A

(B]
®
(0]

A preposicdo a antes de “elementos” (0.2) ¢ exigida pelo
verbo envolver.

O texto admite a inser¢do da preposicdo a antes de “valores”
0.2).

Em “a realizagdo” (0.3), a preposigéo ¢ obrigatdria, razdo por
que a retirada de “a” provoca erro gramatical.

A retirada da preposicdo a em “a quem representa” ((.8-9)
provoca erro gramatical.
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Texto para as questdes 6 e 7

A China tornou-se no ano passado o pais asidtico que mais
investiu no setor militar, com US$ 49,5 bilhdes, seguido de
Japdo, com US$ 43,7 bilhdes, e india, com US$ 23,9 bilhdes,
indicou um estudo anual divulgado pelo Instituto Internacional de
Estudos para a Paz de Estocolmo. De acordo com o estudo, a
China € o quarto pais, no mundo, com maior gasto militar. Os
Estados Unidos da América (EUA) continuam na lideranga, com
USS$ 528,7 bilhdes, seguidos por Gra-Bretanha, com US$ 59,2
bilhdes, e Franga, com US$ 53,1 bilhdes. A Rissia ficou em
sétimo lugar, com US$ 34,7 bilhdes. O gasto mundial em
armamento militar foi de US$ 1,2 trilhdo, 3,5% a mais do que
em 2005. O gasto mundial total na ultima década (1997-2006)
cresceu 37%. O volume de armas convencionais vendidas em
2006 foi 50% superior ao de 2002.

O Estado de S. Paulo, 12/6/2007, p. A17 (com adaptagdes)

QUESTAO 6 |

Considerando-se o atual contexto histérico chinés e as

informagdes contidas no texto, ¢ correto afirmar que a China

O apresenta elevados indices anuais de crescimento econémico,
para os quais também contribui a existéncia de mao-de-obra
local farta e barata.

® aprofunda seu modelo econdmico socialista, recusando-se a
integrar o organismo multilateral responsavel pelas normas do
comércio mundial.

® recusa-se a abrir sua economia a iniciativa privada e a
permitir investimentos estrangeiros no pais, mantendo-a
integralmente subordinada ao Estado.

® investe macicamente na producdo industrial e na

modernizagdo de sua multissecular agricultura, o que

inviabiliza gastos publicos em outros setores.

QUESTAO 7 1

Considerando o texto e a realidade mundial contemporéanea,

assinale a op¢@o incorreta.

O O fim da Guerra Fria nfo significou o arrefecimento dos
gastos militares, os quais continuam crescendo globalmente
em niveis consideraveis.

® A Russia manteve em seu poder o arsenal bélico que fez da
Unido das Republicas Socialistas Soviéticas, da qual ¢
sucessora, uma das duas superpoténcias mundiais do pds-
Segunda Guerra.

®© A forte presenca da OTAN em territorio europeu explica a
decisdo dos principais paises do Velho Mundo de promover
gradual e persistente desarmamento.

© Na Asia, altos gastos militares envolvem desde paises
emergentes até poténcia econdmica solidamente instalada,
como € o caso japonés.

Texto para as questdes 8 ¢ 9

Refugiados do clima. O termo ainda € provisorio, mas a
classificagdo ganha notoriedade a medida que pesquisadores
alertam para a irreversivel mudanga climatica e que as primeiras
estatisticas sobre os deslocados comegam a surgir. A Cruz
Vermelha Internacional calcula que ja existem 25 milhdes de
pessoas deslocadas por motivos ambientais — numero que pode
superar o de refugiados de guerra no mundo. A ONU calcula que
dentro de cinco anos serdo 50 milhdes.

O Pentagono divulgou em 2004 um relatério que ja
alertava para o principal desafio de Washington: conter a onda de
refugiados ambientais vindos do México, da América do Sul e do
Caribe, que procurardo, desesperados, melhores condigdes de
vida no vizinho do Norte. A recomendagdo foi fortificar as
fronteiras.

Jornal do Brasil, 8/6/2007, p. A23 (com adaptagdes)

QUESTAO 8 |

O texto remete a questdo ambiental, tema recorrente na agenda
mundial contempordnea. Entre os problemas ambientais
considerados mais sérios, pelo que repercute nas condi¢des de
vida no planeta, destaca-se o da variagdo climatica, em larga
medida caracterizada

O pelo aumento da temperatura global, em grande parte
decorrente da elevada emissdo de gases ampliadores do efeito
estufa na atmosfera.

® por expansio das geleiras do Artico, o que reduz o volume
dos oceanos e, conseqiientemente, o indice de evaporagio de
agua salgada.

®© pela decisio das grandes poténcias de promover o
reflorestamento em quase todos os continentes por meio do
plantio de florestas homogéneas, & base de eucalipto.

® por intenso degelo na Antartica, conseqiiéncia da agio nfo
planejada e visivelmente exagerada das expedicdes cientificas
na regido.

QUESTAO 9 |

Além da razio mencionada no texto, sabe-se que as medidas
restritivas a imigragéo adotadas pelos EUA também decorrem de
outras situagdes vividas pelo pais, entre as quais se destaca

O a elevada densidade populacional do pais, razdo pela qual
seria insustentavel o aumento do numero de habitantes,
sobretudo no meio-oeste.

® a obediéncia norte-americana a decisio do Conselho de
Seguranga das Na¢des Unidas, que impde severas restricdes
as correntes migratdrias.

® o fato de que, na atualidade, a populago norte-americana ¢
majoritariamente formada por latino-americanos, asiaticos,
australianos e africanos.

® aacdo terrorista, cujo exemplo mais significativo foi o ataque
de 11 de setembro de 2001, quando foram atingidos o prédio
do Pentagono e as torres do World Trade Center.
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QUESTAO 10 |

No passado, a prisdo ja foi considerada um simbolo da
vitéria sobre o vicio. Hoje, mergulhada nas sombras, ela sé ganha
visibilidade em momentos de crise — como em maio de 2006,
quando a revolta dos presos saiu de seus muros, resultando em
ataques a locais publicos, delegacias, policiais e agentes
penitenciarios, paralisando a cidade de Sdo Paulo.
Paradoxalmente, entre as propostas para se enfrentar a questéo
estdo exatamente aquelas que originaram a crise: a criagdo do
regime disciplinar diferenciado para criminosos de alta
periculosidade e a construgfo de presidios de segurangca maxima.
Muitos estudiosos, porém, defendem o oposto: diminuir o uso da
prisdo e substitui-la por penas alternativas.

Jornal do Brasil, 10/6/2007, p. A32 (com adaptagdes).

Tendo o texto acima como referéncia inicial e considerando a
amplitude do tema nele focalizado, inclusive por sua relagdo com
o atual quadro de violéncia presente no pais, assinale a opgéo
correta.

O Apesar de ainda apresentar deficiéncias, reconhecidas no
texto, o sistema prisional brasileiro é um dos mais modernos
do mundo e ¢ nacionalmente administrado pela Unido.

® Penas alternativas significam, em sintese, a exclusdo
permanente de condenados por crimes hediondos do contato
com os demais presos e do beneficio da reducéo de pena.

® A proposta de regime disciplinar diferenciado consiste,
fundamentalmente, em premiar presos de baixa
periculosidade, com penas leves e de bom comportamento na
priséo.

® Ataques a locais publicos, como os verificados em 2006
no estado de Sdo Paulo, sdo comandados por organiza¢des
criminosas, ndo raro por liderangas que cumprem penas.

QUESTAO 11 |

Na area de informatica, existem diversos dispositivos que
permitem o armazenamento de informag¢des em forma digital.

Com relagdo a esses dispositivos, assinale o opgéo correta.

O As memoérias RAM usadas nos computadores do tipo PC
atuais sdo exemplos de memoria volatil, cujos dados néo séo
apagados quando o computador ¢ desligado. Sua capacidade

Figura para as questdes 12 e 13
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A figura acima mostra uma janela do Word 2002, com um texto

em processo de edigdo.

QUESTAO 12

Com relagdo a figura e a0 Word 2002, assinale a opgdo correta.

O Obotio [ permite a criagdo de novo documento, em branco.
@ Para se alterar a cor de fundo da pagina que contém o texto,
de forma que as palavras, em cor preta, aparecam superpostas

<*

a um fundo colorido, € suficiente clicar o botdo .

, . 12 - .. .
® O numero 12, na caixa , indica a quantidade de

paragrafos numerados que o documento contém.

® Ao se clicar o botdo
“computador”, essa palavra serd sublinhada.

e em seguida clicar a palavra

QUESTAO 13

Na janela do Word 2002 mostrada na figura, ao se clicar

o menu Arquiva

, € exibida uma lista de op¢des. Primeiramente,

surge uma lista reduzida e, ap6s um pequeno intervalo, € exibida
uma lista completa de opg¢des. Nesse contexto, assinale a opgao

correta.

O A opglo Abrir permite que o usuario abra um arquivo

de armazenamento € de, no maximo, 10.000 bytes.

O disquete de 3'%2" mais comumente utilizado ¢ um
dispositivo de armazenamento magnético que tem uma
capacidade de armazenamento de dados inferior a 2
megabytes.

Os dispositivos conhecidos como pen drives sdo um tipo de
memoria volatil cuja capacidade méxima de armazenamento
de dados é igual a 1 bilhdo de hyres.

Os CD-ROMs mais comumente usados funcionam com base
em principios magnéticos, tém capacidade de armazenamento
inferior a 300 milhdes de byfes e permitem a gravago e o
apagamento de dados indefinidamente.

(B]

existente. Entretanto, essa funcionalidade somente ¢ aplicavel
a arquivos que estejam armazenados em discos removiveis.
Ao se clicar a op¢do Salvar, ¢ aberta a janela Salvar como,
que permite salvar o arquivo atual com nome e local de
armazenamento diferentes do nome atualmente atribuido ao
arquivo, tenha ele sido ou ndo salvo anteriormente.

Ao se clicar a opgdo Visualizar impresséo, € exibida na tela a
forma como sera impressa a primeira pagina do documento
em primeiro plano e serd iniciada, automaticamente, a
impressdo pela impressora padrao.

A opgdo Configurar pagina... disponibiliza funcionalidades
que permitem, entre outras agdes, definir a orientagdo da
pagina como retrato ou paisagem.
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QUESTAO 14 |

Ed Microsoft Excel - Pastal

QUESTAO 15 |

3 Google - Microsoft Internet Exploren

Arquivo  Editar  Exbir  Inserir  Eormatar
Ferramentas Dados Janela  Ajuda -8 X
ODE BB «o- = -5 o - 2
N £ = =k & S5m0 5
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3 Aida 32
4 Pagliacci 21
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A figura acima mostra uma janela do Excel 2002, com uma
planilha, em processo de edi¢do, que tabula o numero de vezes
que certos espetaculos foram apresentados em determinada
cidade. Com relacdo a essa figura e ao Excel 2002, assinale a

opg¢éo correta.

O Para calcular o niimero total de vezes que os trés espetaculos

foram apresentados na cidade, ¢ suficiente clicar a célula B5,

digitar adicionar(B2-B4) e, em seguida, teclar .

® Ao se clicar a célula B1 e se clicar , sera exibida a janela

Largura da coluna, que permitird aumentar ou diminuir a
largura de todas as células da coluna B.

® Para se aplicar negrito e italico aos contetdos das células A2,
A3 e A4, ¢é suficiente realizar a seguinte seqiiéncia de
operagdes: posicionar o ponteiro do mouse no centro da célula
A2; pressionar e manter pressionado o botdo esquerdo do
mouse; mover o mouse de forma a posicionar o seu ponteiro

sobre a célula A4; liberar o bot2o esquerdo do mouse; clicar
os botes M e £

® Para que os contetidos das células de B2 a B4 sejam alinhados

a esquerda, ¢ suficiente selecionar essas células e pressionar

Arquiva  Editar  Exibir

Q- O HRG LPHO 2%
e @II’ Links >
W

Eavaritos  Ferramentas  Ajuda "

& htkp: vy google. com. br

FeCo

4= Minltiniedia - | Carinbd
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™
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E
B
[ Pesquisa Google " Estou com sorte ] b

Pesquisar. & aweb O paginas em portugués O pégine

< >
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A figura acima mostra uma janela do Internet Explorer 6 (IE6)
com uma pagina da Web em exibi¢do. Com relag@o a essa figura,

ao IE6 e a Internet, assinale a opg8o correta.

O A pagina da Web em exibigfo pertence a um sitio para busca
de informagdes na Internet que é, ainda, muito pouco usado
no Brasil e no mundo para esse propdsito.

® Ao se digitar,

no quadro logo acima do botdo

[ Fesguisa Google , 0 nome Machado de Assis, sera

iniciado, automaticamente, o download de um arquivo, no
formato PDF, contendo uma lista com os titulos principais da
obra de Machado de Assis.

® O Google permite apenas a localizagfo de paginas da Web em
lingua portuguesa.

® O menu MU3a possui funcionalidade que permite ao usuario

descobrir a versdo do navegador em uso para visualizar a

(o agina da Web.
atecla . bag
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES

QUESTAO 16 1

O presidiario Lucas foi encaminhado a um centro de

pericias cientificas (CPC) para exame de corpo de delito,
escoltado por policiais. Apos realizada a pericia, no caminho de
volta ao presidio, Lucas fugiu com a ajuda de seus comparsas.
Alguns anos depois, Lucas invadiu a casa de Maria,
aproveitando-se do corte de energia elétrica em face de
ndo-pagamento de tarifa, para furtar uma televisio e, na acdo,
acabou matando Maria. A familia de Maria ingressou com agéo

de responsabilidade civil objetiva contra o estado da federacéo.

Acerca dos principios e poderes da administragdo publica, dos
servigos publicos e da responsabilidade civil do Estado, assinale

a opg¢do correta a proposito da situacdo hipotética acima descrita.

O Nio ha responsabilidade civil objetiva do Estado, diante da
inexisténcia de nexo causal entre a fuga e o evento morte, de
acordo com o principio da causa adequada e entendimento
predominante na jurisprudéncia e na doutrina.

® De acordo com o principio da autotutela, o resultado da
pericia somente podera ser alterado diante da existéncia de
vicio de ilegalidade, por meio de decisdo judicial.

® Deacordo coma leideregéncia, a concessionariaresponsavel
pelo fornecimento de energia elétrica ndo poderia ter
suspendido esse servigo publico por falta de pagamento.

® Contra laudo pericial desfavoravel cabe mandado de

seguranca.

QUESTAO 17 1

A respeito da organizagdo administrativa da Unido, dos agentes
publicos, da Lei Estadual n.° 5.810/1994 e da Lei Estadual n.°
6.282/2000, assinale a opgdo correta.

® O CPC Renato Chaves tem natureza juridica de drgéo
vinculado a Secretaria Especial de Estado de Defesa Social.

® Os peritos do CPC Renato Chaves se submetem ao regime
juridico estatutario do estado do Para.

® A licenga-paternidade para os peritos do CPC Renato Chaves
sera de 5 dias uteis.

® Os membros da comissdo de processo administrativo
disciplinar, nos termos da Lei n.° 5.810/1994, deverdo ser
estaveis e ocupar cargo idéntico ou superior ao cargo do
servidor acusado, devendo, ainda, ter escolaridade igual ou

superior a deste.

QUESTAO 18 1

Em relagdo aos crimes contra a administragdo publica, assinale a
opgéo correta.

O O funcionario publico, que para os efeitos penais € aquele
que, embora transitoriamente ou sem remuneragdo, exerce
cargo, emprego ou fungdo publica, ndo pode ser sujeito ativo
do crime de resisténcia.

® O crime de prevaricagio, que consiste em retardar ou deixar
de praticar, indevidamente, ato de oficio, ou pratica-lo contra
disposi¢do expressa de lei, para satisfazer interesse ou
sentimento pessoal, admite a modalidade culposa.

® A penapara o crime de corrupgfo passiva ¢ aumentada de um
ter¢o, se, em conseqiiéncia da vantagem ou promessa, 0
funcionario retarda ou deixa de praticar qualquer ato de oficio
ou se o pratica infringindo dever funcional.

® Pratica corrupgdo passiva o funcionario ptblico que exige
para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora
da fungdo ou antes de assumi-la, mas em razéo dela, vantagem
indevida.

QUESTAO 19 .

Acerca do exame de corpo de delito e das pericias em geral,
assinale a op¢do correta.

O Se houver divergéncia entre os peritos, serdo consignadas no
auto do exame as declaragdes e respostas de um e de outro, ou
cada um redigira separadamente o seu laudo, e a autoridade
nomeara um terceiro perito; se este divergir de ambos, a
autoridade podera mandar proceder a novo exame por outros
peritos.

® Os instrumentos empregados para a pratica da infragdo ndo
estardo sujeitos a exame pericial.

® A autopsia deve ser feita pelo menos 12 horas depois do
obito, salvo se os peritos, pela evidéncia dos sinais de morte,
julgarem que possa ser feita antes deste prazo, o que
declararéo no auto.

® Nos casos de morte violenta, nfo basta o simples exame
externo do cadaver, ainda que nfo haja infracdo penal a
apurar, ou que as lesdes externas permitam precisar a causa da
morte e ndo houver necessidade de exame interno para a
verificag@o de alguma circunstancia relevante.

QUESTAO 20 :

Lucio subtraiu um aparelho de telefone celular e joias de
propriedade de Marcia e, logo depois, com a finalidade de
assegurar a impunidade do crime, desferiu dois tiros em dire¢éo
a vitima, vindo a mata-la.

Nessa situag@o, Lucio praticou crime de

@ furto em concurso material com homicidio.

® roubo qualificado.

® roubo em concurso material com homicidio.

® homicidio consumado, ficando absorvido o crime contra o
patrimonio.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Texto para as questdes de 21 a 24

1 A administragdo de recursos humanos envolve uma
gama extremamente variada de atividades, nos mais diversos
campos do conhecimento. Na andlise e na gestdo dos

+ problemas organizacionais relacionados aos recursos
humanos, o gestor deve pautar sua conduta na
interdisciplinaridade, na medida em que sdo abordados temas

7 como a aplicacdo e a andlise de testes psicoldgicos e
entrevistas, treinamentos de aprendizagem e mudanga
organizacional, gerenciamento de desempenho, formagao de

10 equipes, motivagdo e lideranga, planejamento de cargos e
saldrios, recrutamento e selecdo, auditorias de gestdo, entre
outros. Além disso, ndo se pode desconsiderar o

13 relacionamento das diversas técnicas utilizadas com as
caracteristicas internas de cada organizagdo e com os aspectos
externos ou ambientais.

QUESTAO 21 1

Com relacdo as idéias do texto e com base nas ferramentas de
gestdo de recursos humanos, assinale a opgéo correta.

O A técnica denominada selegdo de pessoal deve ser utilizada
apenas no ambiente externo da organizacdo.

® Deve-se realizar a descri¢fio das caracteristicas dos cargos
apos a analise do perfil das pessoas selecionadas.

® A otimizagfo do trabalho em equipe ¢ um dos objetivos da
administra¢do de recursos humanos.

® Os treinamentos de lideranca devem ser realizados
exclusivamente com pessoas que ocupam cargos de chefia ou
geréncia.

QUESTAO 22 |

Acerca do treinamento e do gerenciamento de desempenho,
assinale a op¢do correta.

O A atividade de avaliagdo de resultados do treinamento ¢é
anterior ao levantamento de necessidades de treinamento.

® O treinamento € o processo que busca preparar o colaborador
para o exercicio eficiente de suas funcdes, presentes ou
futuras, por meio de héabitos apropriados de pensamento e
ac¢do, conhecimentos e atitudes.

® As informagdes obtidas na avaliagdo de desempenho devem
ser tratadas de forma sigilosa, ndo devendo ser utilizadas para
a elaboragdo de programas de treinamento.

® O principal objetivo da avaliagdo de desempenho €é a punigéo
dos colaboradores cujo desempenho esteja abaixo do
esperado para o cargo.

QUESTAO 23 1

A expressdo “entre outros” (0.11-12) refere-se a varios temas
também tratados na administragéo de recursos humanos. Assinale
a opcdo que contém um desses temas.

O saude e seguranga no trabalho

® contas a pagar

®© gestdo de estoques

® desenvolvimento e manutengdo de microinformatica

QUESTAO 24 |

No que dizrespeito a administragdo de recursos humanos e ao seu
papel em uma institui¢@o, assinale a opgdo correta.

O Sendo o CPC Renato Chaves um 6rgéo publico, que prové
suas vagas por meio de concurso, seus servidores da area de
administracdo ndo utilizardo técnicas de recrutamento e
selegdo.

® Uma organizagéo de aprendizagem pode ser sintetizada como
aquela que promove a cultura do aprendizado continuo, bem
como a adaptacdo & mudanga.

® A necessidade de mudanga de uma organizagdo deve ser
avaliada a partir de seus planos e metas internos, sem se
considerarem as forgas atuantes em seu ambiente externo.

® Na elaboragfio de politica de cargos e salarios, a etapa de
descrigdo do cargo consiste no registro da posi¢do que um
cargo assume na estrutura da empresa em relagdo aos demais.

QUESTAO 25 1

Acerca dos conceitos e instrumentos de marketing, assinale a
opgdo correta.

O As agdes de responsabilidade social restringem-se ao
marketing externo das organizacdes.

® Osprogramas de qualidade do servigo publico tém priorizado
acdes relacionadas ao marketing de servigos, que pressupdem
o foco no cliente e em suas necessidades.

® As vendas pela Internet, em virtude de promoverem um
contato direto com o cliente, por meio do sitio da empresa,
dispensam ag¢des de marketing.

® Os nichos de mercado representam grandes contingentes de
consumidores, com necessidades variadas.

QUESTAO 26 |

Quanto ao planejamento e as estratégias de marketing, assinale a
opgdo correta.

O O planejamento estratégico de marketing engloba a etapa de
auditoria de marketing.

® A andlise de pontos fortes, fracos, oportunidades e ameagas
faz parte da implantag@o operacional da estratégia escolhida
para a organizag#o.

® A auditoria de marketing busca avaliar a correta execugio do
planejamento tatico, bem como monitorar e avaliar o
planejamento estratégico.

® A analise do ambiente geral da organizagdio faz parte do
planejamento tatico de marketing.

QUESTAO 27 |

Assinale a opgdo correta, no que concerne aos sistemas de
informagéo gerencial.

O Nos sistemas de informagéo gerencial, o processo de tomada
de decisdo é facilitado pela conversdo de informacdes em
dados brutos.

® A construgdo de um banco de dados constitui, por si s6, um
sistema de informagdo gerencial.

® Embora seja de extrema importancia para a administragdo
mercadoldgica, o sistema de informacdo gerencial ndo ¢
adequado a outras areas da administragdo, como a de
produgdo e a financeira.

® Sistema de informag&o gerencial € aquele em que sdo geradas
informagdes que subsidiam e apdiam o processo decisorio.
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QUESTAO 28 1

Entre os beneficios decorrentes da implantacdo de um processo
estratégico de marketing néo se inclui

O aumento da eficacia das decisdes gerenciais.

® redugio do desperdicio de verbas.

® aumento do foco nas necessidades organizacionais e do
cliente.

® reducdo do numero de fornecedores.

QUESTAO 29 1

Com relagfo a planejamento e controle da produgéo, assinale a
op¢ao correta.

O No processo de planejamento da produgdo, a etapa de
execugdo do plano antecede a etapa de reconhecimento da
visdo de futuro.

® O planejamento da produgio engloba apenas os horizontes de
médio e longo prazos.

® No caso de haver bom conhecimento acerca da situagdo
presente da organizagdo, a tomada de decisdo sobre o
planejamento da produgdo independera das caracteristicas do
mercado a ser atingido.

® O ciclo de controle consiste no reinicio do processo de
planejamento da produg&o a partir da nova situagéo presente
e da situagdo futura pretendida.

QUESTAO 30 |

Julgue os itens a seguir a respeito da gestdo da cadeia de
suprimentos SCM (Supply Chain Management).

I A SCM ¢ definida como a atividade de gestdo dos estoques
entre as unidades organizacionais de uma mesma empresa.

I A SCM abrange toda a cadeia produtiva, incluindo a rede de
relagdes da empresa com seus fornecedores e clientes, e ndo
apenas as relagdes com os seus fornecedores.

111 A redug@o dos custos de transporte e estocagem néo constitui
objetivo da SCM.

IV Um dos objetivos da SCM ¢ otimizar as relagdes entre as
partes da cadeia produtiva.

Estdo certos apenas os itens

0 lell
® lelll
© IlelV.
O IllelV.

QUESTAO 31 |

Considerando a aplicagdo de conceitos e instrumentos
relacionados a gestio da qualidade no trabalho do CPC Renato
Chaves, assinale a opgdo correta.

O Ofocono cliente, aeliminagdo de desperdicios e a otimizag&o
dos processos devem pautar a realizag@o dos servigos.

® A verificagdo do padréo de qualidade dos servigos prestados
pelo CPC Renato Chaves cabe unicamente a éarea
especializada em inspec¢do de qualidade.

® A verificagdio da qualidade de um servigo somente devera
ocorrer ao término de sua prestacdo.
Os processos internos, por néo se relacionarem diretamente ao
atendimento aos clientes do CPC Renato Chaves, ndo devem
ser objeto das politicas de qualidade.

QUESTAO 32 1

A proposito da administragdo de materiais e da gestdo de
estoques, assinale a opgdo correta.

O O ponto de ressuprimento ¢ o nivel maximo de estoque de
determinada mercadoria.

® Osistema de estoque just-in-time consiste no armazenamento,
em almoxarifado, de grandes quantidades de matéria prima.

®© Enquanto o estoque em excesso pode promover perda de
competitividade, a falta de estoque pode comprometer o
fornecimento de produtos e servigos, levando a perda de
clientes.

® O estoque da demanda dependente € o nivel mais econdmico
no qual um item de estoque deveria ser reposto.

QUESTAO 33 1

Uma empresa contraiu um empréstimo de R$ 8.000,00 que
deveria ser quitado, em parcelainica, em um prazo de trés meses,
pagando-se uma taxa de juros de 5% ao més, no regime de
capitalizagdo composta.

Considerando essa situagfo, assinale a op¢éo correta.

O O valor presente do empréstimo é de R$ 6.800,00.
® O valor futuro do empréstimo ¢ de R$ 9.200,00.
® O montante de juros a ser pago ¢ de R$ 1.240,00.
® O montante total a ser pago ¢ de R$ 9.261,00.
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QUESTAO 34 1

Segundo os conceitos relacionados aos riscos e retornos de
investimentos, assinale a op¢do correta.

O Oretornoreal corresponde a remuneragdo que os investidores
exigem para manter suas aplica¢des no ativo considerado.

® Entende-se como risco de um investimento a variabilidade
dos retornos possiveis desse investimento.

® Em um mercado eficiente, o retorno exigido ¢ superior ao
retorno esperado.

® Nadecisdo de investimentos, para investidor com aversdo ao
risco, considera-se que o risco assumido € inversamente
proporcional ao retorno esperado.

QUESTAO 35 |

Uma empresa apresentou os seguintes valores, em reais,
em suas demonstragdes financeiras.

ativo total 160.000
ativo circulante 6.000
passivo circulante 4.000
lucro liquido 24.000
patriménio liquido 120.000

A partir da andlise das demonstra¢des financeiras da referida
empresa, assinale a opgéo correta.

O O indice de liquidez corrente ¢ igual a 5.

® O capital de giro liquido € igual a R$ 30.000,00.

® O retorno sobre o patriménio liquido ¢ igual a 20%.
® O retorno sobre o investimento é igual a 25%.

QUESTAO 36 |

Acerca do planejamento financeiro, assinale a opgéo correta.

® Um dos objetivos do planejamento financeiro de curto prazo
¢ preparar as projec¢des do fluxo de caixa.

® O planejamento financeiro de longo prazo néo se relaciona
com o planejamento estratégico da organizagao.

® O orgamento futuro de capital ¢ estabelecido no dmbito do
planejamento financeiro de curto prazo, desde que o horizonte
projetado seja superior a um ano.

® Em periodos de grandes mudangas no ambiente das
organizagdes, ndo €& conveniente que se realize o
planejamento financeiro de longo prazo.

QUESTAO 37 1

A respeito das estruturas organizacionais, assinale a opgdo
correta.

O Em uma estrutura organizacional matricial, o fluxo de
comunicagdes ocorre no sentido vertical, de cima para baixo.

® A existéncia de uma cultura organizacional conservadora
facilita a implantag@o de processos de mudanga na estrutura
de uma organizacg@o.

® Na departamentalizagdo por processos, as atividades sdo
agrupadas de acordo com as necessidades variadas e especiais
dos clientes ou fregueses da empresa.

® A estrutura organizacional pode ser definida como o conjunto
ordenado de responsabilidades, autoridades, comunicagdes e
decisdes das unidades organizacionais de uma empresa.
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QUESTAO 38 1

Acerca da estratégia e do planejamento estratégico empresarial,
assinale a op¢do correta.

O A estratégia de desenvolvimento deve ser adotada quando as

analises internas e externas indicam a predominancia de
pontos fortes e oportunidades na organizag&o.

® No diagnostico estratégico, as oportunidades sdo as variaveis

(D]

internas e controldveis que propiciam uma condigfo favoravel
para a organizagdo.

Ao estabelecer um processo de planejamento estratégico em
uma organizagdo, seu horizonte de prazo devera ser mais
curto do que o horizonte do planejamento tatico.

Na analise do ambiente externo, as oportunidades
identificadas ja representam vantagem competitiva para a
organizagdo, independentemente do fato de haver condigdes
ou interesse para aproveita-las.

QUESTAO 39 |

No desenvolvimento dos trabalhos periciais, ha varios
procedimentos indicados, relativos a verificacdo da
documentag@o a ser examinada. A esse respeito, assinale a opgéo
correta.

(A]

Os peritos assistentes ndo devem ser procurados
preliminarmente, sob pena de comprometimento da
independéncia do perito nomeado pelo juiz.

O perito nomeado pelo juiz pode verificar, diretamente na
empresa que € parte no processo, qualquer documento que
julgue relevante para a elaboragdo de seu laudo.

O acesso aos documentos contabeis internos da empresa
objeto da pericia estd condicionado aos limites impostos
previamente pelo juiz que nomear o perito.

O juiz ndo pode determinar a entrega de documentos
contabeis da empresa ao perito nomeado, pois, como parte
interessada, a empresa s6 disponibilizarda o que lhe for
conveniente.

QUESTAO 40 |

Os controles internos constituem a referéncia inicial para avaliar

as condi¢des de funcionamento de um sistema de vigilancia,

fiscalizagdo e verificagdo em uma organiza¢do. Com relagéo as
recomendacdes basicas indicadas por especialistas, assinale a
op¢ao correta.

()

(B}

As conciliagdes bancarias devem ser feitas pelas pessoas que
emitem e resgatam os cheques.

O fundo de caixa ou caixa pequena deve ser utilizado para
pagamentos imediatos de qualquer natureza ou valor.

As saidas de mercadorias devem ser confrontadas com as
faturas emitidas pela empresa.

Os bens tangiveis de venda ndo devem ser objeto de seguro
por furto, sinistro ou deterioragéo.
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